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Regione Piemonte Provincia di Vercelli 
 

COMUNE DI MOTTA DE ’ CONTI 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 DELIBERAZIONE N.6 

OGGETTO: 

Approvazione del Regolamento per l'attuazione del Regolamento UE 2016/79 relativo 
alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento di dati 
personali           

 
L’anno duemilaventi addì quattordici del mese di marzo alle ore undici e minuti zero nella 

sala consiliare del Comune Motta de' Conti , previa osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalla vigente normativa, vennero oggi convocati i componenti del Consiglio Comunale. 

Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. QUIRCI Emanuela - Sindaco Sì 
2. FERRARIS Cristina - Consigliere Sì 
3. PAGGIO ROBERTO - Consigliere Sì 
4. GUERCI Christian - Consigliere Sì 
5. BARUSCOTTI Daniele - Consigliere Sì 
6. PERROTTA Giuseppa - Consigliere Sì 
7. VOLPI Marinella - Consigliere Sì 
8. CAPRINO MELISSA - Consigliere Sì 
9. CAVALLONE Massimo - Consigliere Giust. 
10. COMOGLIO Diego - Consigliere Giust. 
11. GREPPI EDOARDO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor PASSARO ARMANDO il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor QUIRCI Emanuela nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



 
 

IL SINDACO 

 

PREMESSO: 

- CHE il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27.4.2016 hanno approvato il 

Regolamento UE 679/2016 (GDPR- General Data Protection Regulation) relativo alla 

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla 

libera circolazione di tali dati, che abroga la direttiva 95/46/CE e che mira a garantire una 

disciplina uniforme ed omogenea in tutto il territorio dell’Unione europea; 

- CHE il testo, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea (GUUE) il 4 maggio 

2016, è diventato definitivamente applicabile in via diretta in tutti i Paesi UE  a far data dal 25 

maggio 2018, dopo un periodo di transizione di due anni, in quanto non richiede alcuna forma 

di legislazione applicativa o attuativa da parte degli stati membri; 

- CHE il Garante per la protezione dei dati personali ha emanato una Guida all’applicazione 

del Regolamento europeo in materia di protezione dei dati personali che intende offrire un 

panorama delle principali problematiche che i soggetti pubblici, oltre alle imprese, dovranno 

tenere presenti nella applicazione del Regolamento; 

- CHE ai sensi dell’art.13 della Legge n.163/2017 il Governo è stato delegato ad adottare, 

entro sei mesi dalla sua entrata in vigore, uno o più decreti legislativi al fine di adeguare il 

quadro normativo nazionale alle disposizioni del Regolamento (UE) 2016/679 del 27 aprile 

2016 di che trattasi; 

 

RILEVATO: 

- CHE le norme introdotte dal Regolamento UE 2016/679 si traducono in obblighi 

organizzativi, documentali e tecnici che tutti i Titolari del trattamento dei dati personali 

devono, fin da subito, considerare e tenere presenti per consentire la piena e consapevole 

applicazione del nuovo quadro normativo in materia di privacy entro il 25 maggio 2018; 

-CHE in seguito a procedura sul MEPA identificato ordine n. 4616319 CIC Z2625A54CCè 

stata selezionata per l’adeguamento privacy dell’Unione Coser e dei  Comuni dell’Unione la 

“Società Juribit s.r.l.” Ente accreditato dal Ministero della Giustizia e che l’ente ha designato 

l’Avvocato Michele Gorga come responsabile della Protezione dei Dati sia dell’Unione che 

dei singoli Comuni;  

-CHE è stato provveduto alla nomina del predetto Avvocato come DPO e che previo 

rilevamento del rischio privacy e adozione delle misure tecniche e organizzative è stato 

predisposto il regolamento di attuazione delle misure per l’attuazione del nell’organizzazione 

del Regolamento UE 2026/679; 

- CHE appare opportuno conformare gli Enti alle modalità organizzative, misure 

procedimentali e regole di dettaglio, finalizzate anche ad omogeneizzare questioni 

interpretative, anche mediante le linee guida a cura del predetto responsabile alla protezione 

dei dati, che permettano a questo Ente di poter agire con adeguata funzionalità ed efficacia 

nell’attuazione delle disposizioni introdotte dal nuovo Regolamento UE; 

VISTO lo schema di Regolamento allegato; 



 
 

RITENUTO pertanto opportuno procedere alla sua approvazione per permettere a questa 

Amministrazione di attuare le disposizioni introdotte del Regolamento UE 2016/679; 

 

                                                                  PROPONE   

 

1. di approvare quanto dettagliato in narrativa che, quale parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione, ne costituisce idoneo supporto motivazionale, ai sensi 

e per gli effetti dell’art. 3, L.241/1990 e ss.mm.ii. ;

2. di dare atto che il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27.4.2016 hanno 

approvato il Regolamento UE 679/2016 (GDPR- General Data Protection 

Regulation) relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al 

trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, che 

abroga la direttiva 95/46/CE e che mira a garantire una disciplina uniforme ed 

omogenea in tutto il territorio dell’Unione europea;

3. di precisare che il testo del predetto regolamento, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 

dell’Unione Europea (GUUE) il 4 maggio 2016, è diventato definitivamente 

applicabile in via diretta in tutti i Paesi UE  a far data dal 25 maggio 2018, dopo un 

periodo di transizione di due anni, in quanto non richiede alcuna forma di 

legislazione applicativa o attuativa da parte degli stati membri; 

4. di osservare che le norme introdotte dal Regolamento UE 2016/679 si traducono in 

obblighi organizzativi, documentali e tecnici che tutti i Titolari del trattamento dei 

dati personali devono, fin da subito, considerare e tenere presenti per consentire la 

piena e consapevole applicazione del nuovo quadro normativo in materia di 

privacy entro il 25 maggio 2018; 

5. di dare atto che appare opportuno conformare gli Enti alle modalità organizzative, 

misure procedimentali e regole di dettaglio, finalizzate anche ad omogeneizzare 

questioni interpretative, anche mediante le linee guida a cura del predetto 

responsabile alla protezione dei dati, che permettano a questo Ente di poter agire 

con adeguata funzionalità ed efficacia nell’attuazione delle disposizioni introdotte 

dal nuovo Regolamento UE; 

6. di precisare che il DPO ha predisposto una bozza di  “Regolamento per la protezione 

dei dati personali in attuazione del Regolamento UE n. 679/2016 relativo alla 

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali”, 

composto di n. 27 articoli, allegato al presente provvedimento per farne parte 

integrante e sostanziale; 

7. di approvare il regolamento di cui al punto precedente ; 

8. di incaricare i competenti responsabili di servizio di porre in essere tutti gli atti 

derivanti dall’adozione della presente deliberazione ; 

9. di pubblicare la presente deliberazione all’Albo Pretorio del Comune di Motta de’ 

Conti, in ottemperanza ai principi di trasparenza e pubblicità di cui al D.Lgs. 

33/2013 e ss.mm.ii.. 

 



 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Esaminata la su riferita proposta di deliberazione formulata dal Sindaco. 

Preso atto che, a riguardo della suddetta proposta, è stato acquisito, in ordine alla sua 

regolarità tecnica, il parere favorevole del Segretario Comunale ai sensi di quanto previsto 

dall’art. 49 comma 1, del D.LGS n. 267/2000. 

Dopo breve discussione 

Con voti favorevoli unanimi resi per alzata di mano 

D E L I B E R A 

 

di accogliere ed approvare la proposta di deliberazione così come formulata dal Sindaco 

 

Successivamente,   su   proposta   dello   stesso   Sindaco,   il   Consiglio   Comunale,   ravvisata 

l’urgenza di procedere in merito, con votazione separata dal seguente esito: voti favorevoli unanimi 

resi  per  alzata  di  mano,  delibera  di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 134, comma 4, del D.lgs n. 267/2000. 

 

  



 
 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
F.to: QUIRCI Emanuela 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: PASSARO ARMANDO 

___________________________________ 
 

 
Copia conforme all’originale  

Motta de' Conti, lì  27/04/2020 Il Segretario comunale 
 F.to: PASSARO ARMANDO 
  

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N 156 del Registro Pubblicazioni 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 
consecutivi nel sito web istituzionale accessibile al pubblico del Comune di Motta de' Conti (art. 32, 
comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 
Motta De' Conti, lì 27/04/2020 Il Segretario Comunale 

F.to: PASSARO ARMANDO 
 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A 

che la  presente deliberazione è divenuta eseguibile a tutti gli effetti, a norma dell'art. 134 c.4 del 

D.Lgs 267/2000, il giorno stesso di approvazione. 

 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Motta De' Conti, lì 27/04/2020 Il Segretario Comunale 
PASSARO ARMANDO 

 
 


